

夏日的成都，大运圣火熊熊燃烧，一场青春与梦想的碰撞激情上演——

赛场上，青年运动员们奋力拼搏，书写了勇于挑战、超越自我的精彩篇章；赛场外，青年志愿者和工作人员默默奉献，用悉心服务为大运会保驾护航。

全球青年有理想、有担当，人类就有未来，和平与发展的崇高事业就有希望。在成都大运会赛程过半之际，我们看到了来自世界各地的青年们用汗水诠释着昂扬向上的奋斗精神，在美丽蓉城绽放青春风采。

▶8月3日，孟明宽(右)在比赛中。

当日，在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会跆拳道男子87公斤级决赛中，中国选手孟明宽以2比1战胜伊朗选手萨利米，获得冠军。

■新华社记者 江宏景 摄



▶8月3日，刘丁硕(右)/钱天一在比赛中。

当日，在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会乒乓球比赛混合双打决赛中，中国组合刘丁硕/钱天一以4比1战胜队友薛飞/王晓彤，获得冠军。

■新华社记者 赵子硕 摄



▲8月3日，张雨霏在比赛中。

当日，在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会女子100米自由泳决赛中，中国选手张雨霏以53秒34的成绩夺得冠军。

■新华社记者 张龙 摄



# 青春风采，绽放蓉城

——写在成都大运会赛程过半之际

## A 青春·活力

开赛首日的武术赛场，在主场观众欢呼声中，曹茂园出拳如劲风、脚步似流星，以一套行云流水的南拳套路为中国代表团摘得成都大运会首金。

这名从四川小城走出的小伙子，凭借20余年不变的挚爱与坚持，实现了他“通过大运会舞台让更多人看到中华武术魅力”的梦想。

成都大运会既是大学生运动员挥洒汗水、奋勇争先的赛场，也是激昂风采、追逐梦想的舞台。

游泳赛场，张雨霏、覃海洋等世界冠军“星光熠熠”，来自中南大学的听障泳将彭惠迪同样闪闪发光。这位全国残运会7金得主获得了现场观众热情鼓励，虽未能在女子400米个人混合泳预赛中晋级，依然完成了一场自我超越。“大运会是世界高手的比赛，心情当然激动。像做梦一样！”

网球赛场，一场跌宕起伏的比赛让人印象深刻。哥伦比亚女孩帕迪拉虽然在女单首轮首盘比赛中出现10多次双发失误，但随后她调整状态，并最终战胜对手晋级。欠缺经验但富有活力，起伏不定却坚韧顽强，帕迪拉展示了网球运动的精彩，诠释了青春的无限魅力。

青年齐聚大运会赛场，涌动着朝气蓬勃、昂扬向上的力量，为自己的青春留下浓墨重彩的一笔。

还在读大四的男子复合弓选手杜美余被队友们称为“杜博士”，因为他已获得同济大学土木工程学院智能建造方向直博资格。“文能保研直博，武能拉弓射箭”，杜美余和队友一起，为中国射箭队夺得大运会历史上首个复合弓男子团体冠军。在他看来，学习和射箭是相通的，“都是瞄准一个目标，然后付出努力去达到它”。

欢笑泪水皆是青春。女子25米手枪团体冠军雅雅茜流下开心的眼泪，“没想到今天会在领奖台上听到生日歌，金牌是送给自己最好的生日礼物！”获得女子万米金牌的夏雨雨则流下告别的泪水，“这是我最后一届大学生运动会，这块金牌为我的大运会之旅画上一个圆满的句号”。

“我坚信，每一代青年都有自己的光荣。”中国女子100米栏选手吴艳妮说，“我们要用优异表现在大运赛场留下自己的印记，更好绽放青春芳华。”

## B 青春·奉献

为参赛运动员提供引导服务、向前来参观的游客介绍当地风土人情……一段时间以来，来自中建三局一公司的青年志愿者侯帅奋战在岗位上，为成都大运会贡献力量。

“在家门口深度参与大运会志愿服务工作，我真切感受到大运会带来的活力与激情，也更加理解践行志愿服务精神、展现中国志愿者良好面貌的意义和价值。”侯帅说。

一项赛事的成功举办，离不开志愿者和工作人员的辛勤付出。成都大运会上，随处可见青年志愿者和工作人员的身影，他们细致周到的服务为赛事的成功举办增光添彩。

赛场内，工作人员负责场馆运行工作，确保每场赛事能够完美呈现。

在四川交通职业技术学院排球场馆中心，场馆中心运行组经理俞元峰和同事们每场比赛前都要与国际大体联技术官员反复调试场地的各项细节，“从赛场湿度温度、运动员的医疗服务，到播放配乐和引导

## C 青春·友谊

《华胥引》《凤求凰》《庄周梦蝶》……伴随手指的拨动，优美的音符从琴弦“流淌”而出。8月1日，《大音希声》古琴专场音乐会在成都大运会运动员村艺术中心上演，将传承千年的中国音乐魅力展现得淋漓尽致。

“我对中国的文化很感兴趣，舞蹈、音乐、美食……这是人们通过数千年时间找到的表达情感的方式。”现场的美国大学生体育代表团副团长戴维·安东尼·克诺普说。

世界大学生运动会自诞生以来，就一直是青春的盛会、团结的盛会、友谊的盛会。成都大运会上，来自世界各地的青年汇聚一堂，在相聚相知中增进理解、深化友谊。

以赛会友，大学生运动员们展现出友爱团结的胸襟气度。

来到成都后，中国队选手李新鑫与美国队华裔选手吴沛琳结识。巧合的是，在女子反曲弓个人赛上，两人同台竞技，最终吴沛琳输给了自己的新朋友。

“只要能做到自己的最好，我就满足了。”吴沛琳告诉记者，比赛中她和李新鑫一起拔箭时，还谈论了各自的大学

观众加油等环节，我们都反复打磨，让运动员和观众拥有最好的体验。”俞元峰说。

赛场外，各项公共服务保障工作的开展，为赛事推进提供重要支撑。

运动员和观众的出行，是赛事顺利举办的重要一环。大运会组委会交通调度中心副组长尹欣说：“随着大运会下半程的开始，各项热门赛事项目逐渐增多，交通保障服务需求也渐渐迎来高峰，我们将进一步加大车辆保障力度，确保赛事运行通畅。”

记者了解到，在大运场馆周边、赛事沿线、公园绿道、交通枢纽、商圈景点等人流流量大的区域，还设立大量城市志愿服务站，配置志愿服务队，重点开展以城市宣传、赛事推广、便民服务等为主的城市志愿服务。

“参与志愿服务让我对互助、奉献、友爱有了更加深刻的理解。我们会通过更加精益求精的态度助力赛事，也会在未来继续把这种精神带回工作岗位。”成都大运会志愿者冯悦说。

和家乡等话题。赛场之外，两人互赠礼品，寄托彼此对这段友谊的美好回忆。

以文为媒，来自世界各地的青年深刻感受中华文明的独特魅力。

7月29日，“青春In Time”——成都第31届世界大学生夏季运动会运动员联欢会在成都大运会运动员村举办。

戴小翔、杨馥伊、肖和维、廖君、段玫梅联手来自加纳的歌手演唱《Panda之城》；周旋与来自塞尔维亚的叶琳娜合唱《群英荟》，呈现中国武术风采……这场融合中国风、巴蜀韵及国际范的联欢会，以民乐、舞剧、武术等形式，呈现传统与现代、东方与西方的文明对话交流，展现文化魅力，展示青春风采。

就在不久前，国际大体联教育委员会发布《成都宣言》，呼吁世界各国立足大学体育，凝聚世界青年共识，推进文明交流互鉴，共创人类美好未来。

以体育促团结，为国际社会汇聚正能量。成都大运会正见证，来自世界各地的青年朋友以最饱满的热情和优异的状态，共赴青春之约，共谱青春华章。

(新华社成都8月3日电 记者 王鹏、田光雨、何磊静、李力可、陈地)

## 2023年全国现代五项青少年锦标赛 我区运动员取得佳绩

本报讯(记者 苗欣)记者从自治区体育局获悉，7月27日—8月1日，2023年全国现代五项青少年锦标赛在山西省长治市举行。

我区派出12名运动员参赛，共获得5个第一名、3个第二名。其中刘佳怡、杨玉、吴佳颐获得女子青年组团体第一名，杨璟怡获得女子少年组

个人第一名，杨璟怡、刘亚璇、朱洁菲获得女子少年组团体第一名，杨璟怡、贾宇红获得女子少年组接力赛第一名，杨璟怡、张自强获得男女混合接力赛少年组第一名，刘振峰获得男子青年组个人第二名，杨玉获得女子青年组个人第二名，刘亚璇获得女子少年组个人第二名。

## 2023—2024赛季中国杯短道速滑精英联赛 第一站暨“十四冬”资格赛下月在呼举行

本报讯(记者 苗欣)记者从市体育局获悉，2023—2024赛季中国杯短道速滑精英联赛第一站暨“十四冬”资格赛将于9月12日—17日在呼和浩特体育中心综合体育馆举行。

中国杯短道速滑精英联赛是目前

国内级别最高、规模最大的短道速滑联赛，全国顶尖的短道速滑运动员将参与其中。本次比赛设有公开组和青年组，将进行包括男女500米、1000米、1500米、女子3000米接力、男子5000米接力以及混合2000米接力等项目的角逐。



7月28日至31日，内蒙古自治区第六届残疾人运动会暨特奥会射箭比赛在鄂尔多斯市举行，由11名残疾人运动员组成的呼和浩特市射箭代表队共斩获14枚金牌、2枚银牌、6枚铜牌。

■本报记者 苗欣 摄



近日，由市教育局、市体育总会主办，市自由搏击协会承办的“2023呼和浩特市自由搏击联赛”7月赛季第三场、第四场比赛在王府井奥莱·如意小镇举办，来自全区21家搏击俱乐部的180名运动员参赛。

■本报记者 苗欣 摄

## 从好到更好！呼和浩特为奶业 高质量发展构建“高速路”

(上接第1版)

科技创新已经成为呼和浩特奶业高质量发展的重要依托，助推首府全面落实国家奶业振兴战略，打造“中国乳都”升级版。

金宇国际生物科技产业园里，实验室的科研人员正操作着精密仪器，进行疫苗研制。12条动物疫苗智能制造生产线在悬浮培养和自动化生产基础上，将人工智能与疫苗生产工艺深度融合，源源不断地生产着稳定、均一、高效、可控的疫苗。这些“防疫利器”为“养好牛”保驾护航。

“我们研发了悬浮培养技术，运用到口蹄疫疫苗的生产中，可有效提高批次稳定性，减少产品的批间差，提升疫苗的安全性，极大地降低了免疫过程中动物产生的不良反应，以科技助力畜牧业高质量发展。”金宇生物技术股份有限公司科技创新部副部长杨波说。

和林格尔新区，内蒙古赛科星家畜种业与繁育生物技术研究院的科研人员每天都在进行奶牛干细胞基因编辑生物育种关键技术的研究。目前，赛科星已建成世界领先的奶牛核心育种场，年产高产奶牛性控胚胎5万枚，全市奶牛良种覆盖率100%。

2022年，呼和浩特获批建设全国唯一的国家乳业技术创新中心(以下简

称创新中心)，在世界奶业大会期间创新中心正式落成。落成后创新中心将发挥科技赋能作用，面向国家重大战略需求和产业问题，围绕产业链部署创新链，聚焦行业共性和“卡脖子”问题，争创中国乳业高质量发展的科技枢纽。

创新中心已吸纳了9位院士、80多位行业专家、58家高校科研机构和企业单位，形成了完整的全产业链创新队伍。创造性建立“三循环”运营管理机制，充分发挥链接资源优势，构建“从一棵草到一杯奶”的中国式现代化乳业创新链，持续创造经济财富和社会价值，推动乳业行业可持续发展。

早在2005年，呼和浩特就荣获了“中国乳都”的称号，通过近20年的接续奋斗，呼和浩特奶业始终走在务实、和谐、高质量、可持续发展“快车道”上。依托伊利现代智慧健康谷、蒙牛乳业产业园两大千亿级“产城融合”项目，呼和浩特将打造世界一流的绿色智能制造样板基地、工业智慧旅游示范区、食品产业研发中心、乳业大数据中心、乳业物流中心，呼和浩特奶业已经进入了全新的高质量发展阶段，正在往“中国奶罐”中装入更多好奶，“中国乳都”也正在向“世界乳业科技之都”加快迈进。

本版编辑：魏美丽 荣英 田园 美编：白海龙

## 直击十五运

### 十五运赛程过半 我市斩获151枚金牌

本报讯(记者 苗欣)8月3日，记者从市体育运动学校获悉，内蒙古自治区第十五届运动会赛程已过大半，该校代表我市出征，共派出千名

运动员参加27个项目的比赛，已完成22个项目的比赛，截至8月2日，共斩获151枚金牌，收获满满。



8月3日，黄子淦(右)/杨凌在比赛中。

当日，在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会男子双人10米跳台决赛中，中国组合黄子淦/杨凌以461.22分的成绩夺得冠军。

■新华社记者 刘坤 摄

